

坚决打赢疫情防控攻坚战

市城管局：防疫责任扛在肩



■ 记者 朱冬 通讯员 闻集

本报讯 面对当前严峻复杂的疫情形势，市城市管理局积极部署、统筹推进，认真贯彻落实上级部门的决策部署，全力以赴投入到疫情防控等各项工作中，充分发挥职责作用，筑牢疫情防线，保障人民群众的生命安全。

疫情就是命令，防控就是责任。市城市管理局全体

城管队员坚决克服松劲麻痹思想，采取车巡、步巡、定点值守等方式，不断加大主次干道、背街小巷、便民市场周边等重点区域的整治力度。围绕各辖区内人员密集场所执法人员重点检查，督促做好人员登记、测温、扫码、戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集等各项防疫措施，发现疑似人员及时联系相关部门进行管控，筑牢重点场所疫情防控铜墙铁壁。作为此次防疫重点地区，淮溪县城管局在做好各项工作的基础上，顺势

而为，开通淮溪县疫情防控便民服务热线电话，组建疫情防控便民服务队，畅通信息沟通渠道，方便群众点对点咨询、求助、反映问题，快速精准地解决群众涉疫困难诉求，切实为人民群众办实事，提供力所能及的帮助。据统计，平均每日办理便民服务热线500余个，接听便民求助电话500余个，咨询电话200余个。

市城管部门积极贯彻落实疫情防控工作要求，配齐防疫设施设备，指导环卫工人增强自我保护意识。环卫

部门充分利用空余时间普及新冠肺炎疫情影响应对措施，将具体要求和相关作业标准传达到每一名环卫工人，严格履行核酸检测、佩戴口罩、定期测温等要求。加强消毒工作，坚持每日对垃圾中转站、环卫作业车辆、公共卫生间消毒消杀，对城区垃圾收集容器每日定时多次消毒消杀，最大限度防护防范，以最高、最严、最细的工作标准，保障人民群众生活环境安全。

疫情期间，公共自行车成为了市民出行采购生活物

资的重要交通工具。市城市管理局督促指导公共自行车相关企业落实疫情防控措施，全面加强公共自行车系统服务全程消毒消杀、卫生保洁，抓实公共自行车公益惠民服务安全保障，筑牢绿色骑行疫情防线，以实际行动保障市民绿色健康出行。

市城市管理局相关负责人表示，下一步，市城市管理局将以更加坚强的意志、更加严密的举措、更加有力的行动，科学安排、精准防控，切实将疫情防控各项工作落实到位。

宋疃镇做实做细防疫工作

■ 记者 刘露 通讯员 张超慧

本报讯 连日来，烈山区宋疃镇周密部署、快速行动，做实做细疫情防控各项工作，坚决筑牢防疫屏障，切实保障人民群众生命安全和身体健康，维护疫情防控秩序稳定。

从“大喇叭”到“小喇叭”，做细防疫宣传工作。在利用遍布全镇12个村(社区)的128个应急广播“大喇叭”开展疫情防控宣传的基础上，宋疃镇增派载有广播设备的24辆疫情防控巡逻车开展流动宣传，同时共计发放100个手持“小喇叭”给各村(社区)用于核酸检测点、防疫卡点及志愿者流动宣传，劝导群众加强自身防

护，按时进行核酸检测、遵守疫情防控政策等，大大提高了疫情防控相关知识和政策、通告通知的普及率和知晓率。

充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，宋疃镇成立临时党支部12个，广大党员闻令而动，就地转化为志愿者，积极投身到各自村(社区)的核酸检测宣传、实施、应急处置工作中去，发挥党员的先进性和模范性，配合专业人员做好返村(社区)居家隔离人员上门检测和垃圾消杀等工作，当好政策宣传员、秩序维持员、隔离管控员、群众服务员。

下一步，宋疃镇将继续严格执行疫情防疫应急指挥部的安排部署，以担当践行初心使命，用行动守好群众健康屏障。

人大代表作表率 战“疫”一线显担当

■ 记者 俞晓萌 通讯员 王莉

本报讯 自疫情发生以来，相山区三堤口街道人大代表主动深入社区，在战“疫”一线展现人大代表担当作为，为街道打赢疫情防控阻击战贡献大力量。

“你好，请戴好口罩，扫码进入。”上午，人大代表黄瑞莉在刘桥一矿门口组织居民扫码，下午又来到刘桥

社区体育场东侧核酸检测点采集信息。每天穿着密不透风的防护服，一次次维持秩序，一遍遍扫码登记，连轴转的状态、疲倦劳累的身体也未能摧垮她勇往直前的精神意志。“人大代表就是代表广大群众的切身利益，抗击疫情是我的职责所在。”黄瑞莉是这样说的，也是这样做的。

虎山北路社区人流量大，小区路口虽然设置了卡

口，可是仍有群众不理解。面对这种情况，虎山北路社区党总支书记、人大代表马发展总是耐心地向群众讲解，阐明大义，晓以利害，用真诚赢得群众的理解和支持。

为查清辖区内人员情况，确保社区不落下一个可疑对象，他常常带领社区干部挨家挨户摸排，反复提醒归属辖区的省外工作人员，返淮务必向社区提前报备，真正做到底数清、情况明，用

实际行动践行“我们是党员、我们是村干部，我们要奋战在一线”的责任与担当。

在纺织社区滨河苑小区门口核酸检测点，人大代表祖梦娇时而引导居民保持安全距离，时而提醒居民规范佩戴口罩，时而协助社区工作者和医护人员整理物资。她说：“我是人大代表，必须为群众服务，关键时刻要发挥代表的模范带头作用。”

在这场抗疫行动中，三堤口街道人大代表们始终信守责任重于泰山、使命高于一切的理念，按照上级工作要求和指挥部的安排，坚持与基层群众一起为打赢这场疫情防控战而努力，用最美身影书写了“人民选我当代表，我当代表为人民”的铮铮誓言，用实际行动彰显了人大代表忠诚为民、模范带头的时代本色和无私大爱。

市妇联形式多样宣传“反家暴”

■ 记者 徐志勤 通讯员 许娜

本报讯 11月25日是第29个“国际消除家庭暴力日”，为进一步预防和制止家庭暴力，连日来，市妇联面向社会公众开展形式多样的反家暴宣传，提升广大妇女群众法治意识和维护自身合法权益的能力，坚决向家暴说“不”。

今年是《反家庭暴力法》颁布实施六周年，根据全国妇联和省妇联部署要求，市妇联围绕“拒绝家庭暴力，共护幸福‘皖’家”主题，发动市妇儿工委各成员单位、全市各级妇联组织，在严格落实各项疫情防控措施，确保防控工作常态化条件下，科学稳妥、安全有

序开展反家暴宣传活动。

开展线上宣传，通过“警察小姐姐带你学习反家暴知识”宣传片，告诉家暴受害者遭遇家暴时第一时间拨打110报警电话，并讲述公安部门是如何帮助受害者维权的。为减少人员聚集，市妇联动员基层各级妇女组织采取“点对点”方式进行普法，在宣传疫情防控政策的同时，发放反家暴宣传资料，引导广大妇女合理表达诉求，学会用法律武器保护自身合法权益，进一步增强广大妇女和家庭的反家暴意识，让广大群众在知法守法懂法的同时，敢于向家暴说“不”，勇于拿起法律武器保护自己的合法权益不受侵害。

朝阳医院开展集体献血活动



■ 首席记者 肖干 通讯员 王小娟 实习生 吴明慧 文/摄

本报讯 涓涓热血承载生命希望，无偿献血彰显人间大爱。11月22日，为满足我市临床用血需求，保障群众身体健康和生命安全，淮北市朝阳医院在严格落实疫情防控各项措施的同时，发动44名医护人员、患者陪护人员等集体献血15400毫升，用实际行动

践行医者初心使命，展示了全院干部职工良好的精神风貌和高度的社会责任感。

记者从市中心血站获悉，连日来，受疫情防控的影响，我市献血人数急剧下降，血液库存不足，临床急救用血迫切需要爱心人士救助。血站希望更多爱心人士和市民，在做好科学防护的前提下，踊跃献血可以再生的血液，齐心协力挽救不能重来的生命。

市民葛军当选“中国红十字会会员之星”

■ 记者 黄旭 通讯员 刘春亮

本报讯 日前，中国红十字会总会公布了2022年度“中国红十字会会员之星”名单，我市红十字会造血干细胞捐献志愿者、红十字会会员葛军当选。

据了解，葛军在一家企业工作。繁忙的工作之余，他经常参与无偿献血、捐资助学等公益事业，并于2015年成为一名造血干

细胞捐献志愿者。2019年9月，他在合肥首次完成造血干细胞捐献，挽救了一名3岁儿童的生命，成为我市第5例成功捐献造血干细胞的红十字志愿者。今年3月23日，葛军在安徽医科大学第二附属医院再一次完成造血干细胞(淋巴细胞)的捐献，成为我市首位两次捐献造血干细胞的志愿者。他先后获得“淮北好人”“安徽好人”“全国无偿献血志愿服务奖”等荣誉。

市文化市场综合执法支队开展印刷市场专项检查

■ 记者 刘露

本报讯 为进一步规范印刷市场良好经营秩序，落实疫情防控相关工作，保障意识形态领域安全，近日，市文化市场综合执法支队结合打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的“双打”行动，针对相山区印刷市场开展了专项检查行动。

本次执法检查的重点是印刷企业是否悬挂许可证照，是否开展超范围印刷经营，是否印刷侵权非法印刷品，是否依照规定留存备查材料等。执法人员深入印刷企业的厂房间，对正在承印

的印刷品进行实地查看，对照承印手续详细核查。同时，执法人员还检查了部分印刷经营单位的防疫措施、消防设施，并开展政策法规宣传，要求印刷经营单位严格落实印刷品“五项”制度，增强安全生产意识，坚决落实疫情防控主体责任。经查，各场所能够严格落实防疫要求，没有印刷非法印刷品和盗版图书等情况。

下一步，市文化市场综合执法支队将继续加大执法检查力度，严厉打击非法有害出版物，筑牢文化市场意识形态阵地，维护良好的印刷经营秩序，确保我市印刷市场平稳有序健康发展。

工行淮北分行持续提升客户满意度

■ 记者 王陈陈 通讯员 密恒昕 张巍

本报讯 工行淮北分行一向注重客户满意度优化提升工作，通过改善环境、优化流程等措施，为客户提供更优质、更便捷的金融服务，以实际行动优化营商环境改善，切实履行企业社会责任。

持续打造温馨整洁的网点环境。各网点每周进行一次大扫除，安排专人管理自助银行和服务区的卫生环境；提供各类便民设施和物品，规范各类标识物及宣传物品的摆放；加强对智能设备的管理，有效识别、分流客户，提高客户办理业务的体验感，营

造良好的工作氛围。

提升业务服务效率。各网点利用晨会、夕会时间开展业务学习，针对重点问题、疑难杂症等研究解决方案。加大员工培训力度，提升业务素质和服务效率，满足客户多元化金融服务需求。开展现场与非现场服务质量督导，设立“服务明星”奖，进一步激励员工做好服务的积极性。

加强人文关怀特色服务。对于前来办理业务的老人、孕妇、残障人士等设立无障碍通道，提供轮椅、拐杖等便民设施。对于出行不便的客户，特事特办，开通上门服务绿色通道，树牢优质服务口碑，打造工行品牌，展现大行担当。



严查非机动车违法行为

为维护冬季道路交通安全，切实消除安全隐患，11月20日，市交警支队二大队在辖区内开展非机动车违法行为整治行动，针对城乡突出交通违法行为特点，加大警力投入、科学设置点位，对驾驶电动自行车、三轮车不戴头盔、违法载人等进行查处。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 尹晓洁